

进货成本1至2元,含大量淀粉和食用明胶,有的掺杂鸭肉

# 街边3元一根烤火腿肠含肉量极少

烤肠是很多人热衷的街边小吃,最近,“路边3元烤肠里究竟有没有肉”登上热搜。很多人认为,既然是烤肠,里面一定有不少肉;也有人认为,3元一根的烤肠几乎是纯淀粉。



售价3元一根的烤肠深受年轻人追捧。

## 街边烤肠3元一根 进价每根只需1到2元

在北京市海淀区,很多便利店、小商超的收银处都有烤肠售卖,一般烤肠会放置在一个专用烤肠机里转动烤制,以备出售,而价格都是统一的3元。

一家小商超的店主表示,3元烤肠的原料一般都是从批发市场进货,进货价格大概一根2元。店主说:“开小店的肯定是从批发市场进货,不可能从超市进货,从超市进货价格较高。一根烤肠的进价大约2元。”另一家烧饼店的店主表示,店里的烤肠一般都是线上下单,由供应商统一送过来,进货价每根只需要1元左右。

根据我国给火腿肠制定的国家标准,火腿肠的主要原料是肉,属于肉制品。火腿肠中加入淀粉主要是因为淀粉和肉、水分结合后会让火腿肠有更好的保水性和口感。而根据所含淀粉的多少,火腿肠被分为三个等级——特级、优级和普通级,淀粉含量越少,级别越高,口感越好,价格也相对较高。

## 淀粉加食用明胶 街边烤肠肉含量少之又少

记者走访北京的中型和大型超市发现,目前超市里售卖的火腿肠都来自正规厂家,火腿肠的外包装上都标注了配料表以及淀粉含量。普通级的火腿肠淀粉含量在10%以下,优级的淀粉含量在8%以下,而特级的淀粉含量在6%以下,还有一些无淀粉产品,淀粉含量只有1%以下。

从价格来看,超市里淀粉含量最多的普通级火腿肠一根也需要近3元,而路边3元烤肠的进货成本只需要1至2元。在没有外包装的情况下,单从成本和口感来判断,确实让人疑惑。售价3元的烤肠里是否真的有肉呢?中国食品产业分析师朱丹蓬说:“第一,里面的肉含量少之又少,基本上是淀粉加一些食用明胶,看起来更加Q弹,好像有肉的感觉。第二,厂家会加少量的鸭肉,因为鸭肉在禽肉里是最便宜的。第三,个别不良商家的产品里面可能只有淀粉,再添加一些入味的香精。”

## 食品安全没保障 专家不建议消费街边烤肠

近年来,很多消费者给火腿肠贴上了“添加剂多”“垃圾食品”“没营养”等标签。朱丹蓬认为,随着人们生活品质的不断提高,火腿肠市场亟需进行创新升级,来匹配未来不断变化的消费趋势。“目前,没有一个企业敢站出来做一个全新的火腿肠,因为整个火腿肠市场的大盘在萎缩,价格战非常激烈,所以谁也不敢迈出这一步。”

消费者应该怎么挑选火腿肠?路边的3元烤肠能买吗?朱丹蓬说:“消费者挑选火腿肠,首先要挑选大品牌,有食品安全的保障,而且国家对于特大型企业,特别是肉类企业的监管相对比较健全、严格。第二,不提吃太多的火腿肠,因为亚硝酸盐对于人体有一定的影响,但是这种影响要达到一定的剂量,离开剂量谈致癌是不科学的。3元的路边摊烤肠不建议消费者消费,因为它的食品安全没有保障,而且一旦有食品安全隐患,取证会比较麻烦。”

据央广网报道

# 以军坦克被曝在加沙地带向领取物资的平民开火

至少112人丧生700多人受伤,以军称人群踩踏造成伤亡

巴勒斯坦加沙地带官员说,以色列军队2月29日在加沙城向等待领取援助物资的人群开枪,打死上百人。以方否认袭击平民,称他们死于哄抢物资引发的踩踏。联合国和多个阿拉伯国家等对这起事件表示谴责。美国总统拜登说,这起事件可能使正在进行的加沙停火谈判更为复杂。

## 超过800人死伤

### 以军朝领取物资人群开火

加沙地带卫生部门发言人基德拉说,以军“屠杀”等待领取援助物资的平民,至少112人丧生,另有700多人受伤。

多名目击者告诉法新社记者,2月29日凌晨,数千名巴勒斯坦民众涌向一个运输援助物资的卡车车队,负责“监督”车队的以军坦克朝人群开火。

受伤的平民纳赫勒说,他听说有援助



一名巴勒斯坦人向遇难者告别。

物资运入,半夜去发放点排队。当人们从卡车上往下搬面粉和罐头等物资时,以军开枪,人们四散而逃。以军停止射击后,人们又返回到卡车那里,以军第二次开枪。纳赫勒腿部中枪,跌倒在地,后被送到希法医院接受治疗。奥达医院代理院长沙勒哈说,奥达医院接收了161名伤员,其中大多数看上去受了枪伤。

## 以军否认开枪

### 称人群发生踩踏造成伤亡

以军发言人哈加里否认以军士兵向巴勒斯坦人群开枪。他说,以军坦克护送的一支运送援助物资的卡车车队遭到巴勒斯坦人拦截哄抢,以军向空中鸣枪示警,试图驱散人群,但人越聚越多,以军坦克和卡车车队只好撤离。在这个过程中,人群发生踩踏,部分人被撤退的卡车碾压。

一名要求匿名的以色列官员提供不同说法。他告诉路透社记者,最开始,哄抢物资引发踩踏和碾压,数十人死亡;随后,民众继续聚集,以军士兵“感受到威胁”,因而作出“有限回应”,向靠近的人群开枪,造成数目不详的死伤。他否认加沙地带卫生部门公布的死伤数字,但没有提供以方的统计。

沙特阿拉伯、阿拉伯联合酋长国、埃及、约旦、卡塔尔、科威特等多个阿拉伯国家发表声明,谴责以军针对巴勒斯坦平民的行为,呼吁以色列开放更多安全走廊、允许更多人道主义物资进入加沙地带。法国、西班牙等欧洲国家批评以军向平民开火“不正当”“不可接受”。



在加沙城希法医院等待治疗的巴勒斯坦伤员。

## 美国总统拜登表示

### 停火协议“不太可能”达成

联合国秘书长发言人迪雅里克发表声明,对这起事件表示谴责。他说,涉事卡车车队不是联合国机构运营的,联合国在加沙北部的人道主义援助活动已经被迫停止。他呼吁对此事进行调查并追责。暂不清楚涉事卡车由何方派出。以军称,这些卡车由私营承包商运营。

加沙地带卫生部门2月29日发表声明说,去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来,以军在加沙地带的军事行动已造成超过3万人死亡、逾7万人受伤。

美国总统拜登说,美方正在研究这起事件的“两个不同版本”,他已与埃及和卡塔尔领导人通话讨论此事。记者问及这起事件会否影响正在进行的加沙停火谈判,拜登给出肯定回答。拜登先前对巴以3月4日前达成停火协议表示乐观,但2月29日又表示“不太可能”。美国、卡塔尔和埃及正在斡旋以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)在斋月前实现停火。

哈马斯2月29日发表声明斥责以方说法,称加沙地带卫生部门和目击者提供的证据“无可争辩”。哈马斯称决不允许停火谈判“成为敌人继续犯罪的幌子”,暗示停火谈判可能受到影响。据新华社电